

Σε θολά νερά η υποβολή των φορολογικών δηλώσεων

Σε επίπεδο επιτροπών παραμένει η προετοιμασία για την έναρξη υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, με μια σειρά σημαντικών διατάξεων να παραμένουν κολλημένες στη (μη) έγκριση από τους δανειστές και τα πλάνα για ταχεία έναρξη πληρωμής των φόρων εισοδήματος να βρίσκονται στον αέρα.

Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, Γ. Πιτσιλή, η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ, παρότι έχει υπογραφεί δέκα μέρες νωρίτερα, αυξάνεται ο αριθμός των μελών και αντικαθίσταται ένα μέλος της Ομάδας Εργασίας η οποία είχε συσταθεί ήδη από τον περασμένο Νοέμβριο, με αντικείμενο ακριβώς την προετοιμασία για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων.

Έργο της Ομάδας Εργασίας είναι ο καθορισμός των προδιαγραφών, η ανάλυση απαιτήσεων, η μέριμνα για την έκδοση σχετικών εγκυκλίων ή αποφάσεων όπου απαιτείται, ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη μηχανογραφικών εφαρμογών και ηλεκτρονικών υπηρεσιών Taxis και TAXISnet σε θέματα παραλαβής δήλωσης, συλλογής πληροφοριακών στοιχείων, όπως εισοδημάτων και παρακρατούμενων φόρων, προσημπλήρωσης, διασταυρώσεων, ελέγχου, εκκαθάρισης, βεβαίωσης και είσπραξης φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2015. Η Ομάδα Εργασίας ξεκίνησε πράγματι να εργά-

ζεται από τις αρχές Νοεμβρίου και σύμφωνα με πληροφορίες, το σύστημα taxis είναι καθ' όλα έτοιμο για να αρχίσει να υποδέχεται φορολογικές δηλώσεις, πλην όμως ακόμα δεν έχουν καν δημοσιευθεί στο ΦΕΚ οι αποφάσεις οι οποίες ορίζουν τον τύπο και το περιεχόμενο του βασικού εντύπου Ε1 και των διαφόρων εντύπων που συνυποβάλλονται με τη δήλωση.

Παράλληλα, μια σειρά από διατάξεις (για την προστασία των περιστασιακά απασχολούμενων από τα τεκμήρια, για το Σύμφωνο Συμβίωσης και για τον αριθμό των δόσεων και τον χρόνο εξόφλησης του φόρου εισοδήματος) έχουν μπλεχτεί στα γρανάζια της αξιολόγησης, με αποτέλεσμα ακόμα και σήμερα να είναι άγνωστο πότε θα αρχίσει ο Γολγοθάς των δηλώσεων και κυρίως πότε θα κτυπήσει η... καμπάνα καταβολής των φόρων.

Πίσω από τις φαινομενικά παράλογες καθυστερήσεις από την πλευρά των δανειστών στην προώθηση των απαραίτητων διατάξεων για να ξεκινήσει η υποβολή των φορολογικών δηλώσεων, ενδέχεται να βρίσκεται το τελικό ξεκαθάρισμα του φορολογαριασμού για τα εισοδήματα του 2015. Παρότι ο αρμόδιος αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Τρύφων Αλεξιάδης, δι-αμνύει σε όλους τους τόνους ότι συνταγματικά είναι ανεπίτρεπτο να αυξηθούν εκ των υστέρων οι φόροι για τα περσινα εισοδήματα, πριν δώσει

το τελικό ΟΚ η τρόικα, η αύξηση της φορολογίας, ιδίως για όσους εισπράττουν εισοδήματα από ενοίκια, παραμένει στο τραπέζι.

Υπάρχει όμως ακόμα ένας σκόπελος, καθώς συνεχίζονται οι έντονες αντιδράσεις στις προωθούμενες αλλαγές στον τρόπο υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών των ελευθέρων επαγγελματιών.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, χθες 1/3 το πρωί, οικονομολόγοι και λογιστές - φοροτεχνικοί απέκλεισαν συμβολικά τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, λέγοντας για ακόμα μια φορά «όχι» στα όσα σχεδιάζονται να εφαρμοστούν. Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος επισημαίνει και το θέμα της δημιουργίας ελευθέρων επαγγελματιών δύο ταχυτήτων, μέσω της πέρα από κάθε λογική διάκρισης, που κάνει ο υπουργός Εργασίας, με τις εκπτώσεις μόνο σε τρεις κατηγορίες επιστημόνων, αφήνοντας έξω οικονομολόγους και λογιστές - φοροτεχνικούς, παρά το γεγονός ότι και οι οικονομολόγοι - όπως και οι υπόλοιποι επιστημονικοί φορείς - απορρίπτουν κάθε περίπτωση εκπτώσεων επί του 27% ασφαλιστρού. Την ημέρα, που θα ανοίξει η σχετική εφαρμογή του TAXIS, οι λογιστές - φοροτεχνικοί θα ξεκινήσουν την αποχή διαρκείας από την υποβολή φορολογικών δηλώσεων, ενώ θα αποκλείσουν και εφορίες σε όλη τη χώρα.

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ: Έως το βράδυ της Κυριακής 28/2, κυβερνητικές πηγές μετέδιδαν μια σχετική βεβαιότητα ότι κατά τη συνεδρίαση του EuroWorking Group, το απόγευμα της Δευτέρας 29/2, θα έβγαине λευκός καπνός για άμεση επάνοδο των επικεφαλής των δανειστών στην Αθήνα. Υπουργός της κυβέρνησης, μάλιστα, εκτιμούσε ότι η άφιξη των επικεφαλής θα γίνει την Τετάρτη 2/3. Από την πλευρά του, ο πρωθυπουργός τόνισε ότι επιχειρείται να πειστεί το ΔΝΤ να κάνει στροφή στον ρεαλισμό. «Αναμένω να επιστρέψουν το πρώτο δεκαήμερο του Μάρτη», είπε, προσθέτοντας ότι «το Πάσχα θα έχουμε ανάρσταση της οικονομίας». Στη συνεδρίαση του EwG λευκός καπνός δεν βγήκε και η ελληνική κυβέρνηση, με τον χρόνο να πιέζει ολοένα και περισσότερο σε ένα πολιτικό τοπίο στο οποίο λείπουν οι θετικές ειδήσεις και περισσεύουν τα προβλήματα - με αποκορύφωμα το προσφυγικό-, συνεχίζει να περιμένει τους επικεφαλής, οι οποίοι συνεχίζουν να μην έρχονται. Ήδη πηγές του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών, τις οποίες επικαλούνται Έλληνες ανταποκριτές, ανέφεραν ότι παραμένει επιθυμητό το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της αξιολόγησης έως το Πάσχα των Καθολικών (27 Μαρτίου), αλλά εάν αυτό δεν καταστεί εφικτό, το επόμενο ορόσημο είναι το Πάσχα των Ορθοδόξων. Η 1η Μαΐου δηλαδή... Από το απόγευμα της Δευτέρας, πηγές του υπουργείου Οικονομικών είχαν αρχίσει να κατεβάζουν τον πήχη των προσδοκιών. Σημείωναν, για παράδειγμα, ότι το EwG δεν είναι το αρμόδιο όργανο για να αποφασίσει πότε θα επανέλθουν οι δανειστές στην Αθήνα, για να ξαναπιάσουν εκ του σύννεγγυς το νήμα των διαπραγματεύσεων. Κυβερνητική πηγή, άλλωστε, λίγο αργότερα πετούσε το μπαλάκι των καθυστερήσεων ευθέως στο ΔΝΤ και τη στάση που τηρεί τόσο στο θέμα των μέτρων όσο και του χρέους, ασκώντας διπλή πίεση τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ε.Ε. Το ευρωπαϊκό σκέλος των δανειστών φέρεται να τηρεί πιο ήπια στάση έναντι των απαιτήσεων που απορρέουν από το Μνημόνιο, το ΔΝΤ όμως συνεχίζει να τηρεί πολύ σκληρή στάση. Όσο δεν τα βρίσκουν μεταξύ τους οι δανειστές σε μία ενιαία γραμμή απέναντι στην ελληνική κυβέρνηση, η επανέναρξη των διαπραγματεύσεων στην Ελλάδα θα καθυστερεί. Τώρα, το επόμενο ορόσημο φαίνεται να είναι το Eurogroup της 7ης Μαρτίου.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

1/3/2016

Με μια υποτονική συνεδρίαση ξεκίνησε τον Μάρτιο το Χρηματιστήριο της Αθήνας. Με μέτριο όγκο - αξία συναλλαγών και γενικά οριακές διακυμάνσεις, επέστρεψε σε στάση αναμονής καθώς δεν σημειώθηκε κάποια ουσιαστική εξέλιξη, ιδίως στο θέμα της αξιολόγησης και της επιστροφής των επικεφαλής των δανειστών στην Αθήνα. Τη στάση αναμονής ενίσχυσε και η εικόνα στα μεγάλα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, που κινήθηκαν με μικρά κέρδη. Σε γενικές γραμμές, η μερική κατοχύρωση θέσεων (ιδίως στις τραπεζικές μετοχές) θεωρήθηκε απόλυτα φυσιολογική, με το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών/τζιρού να πραγματοποιείται στον τραπεζικό κλάδο. Όπως

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	520,08	0,65%
FTSE	141,25	0,85%
FTSEM	572,54	0,17%
Δείκτης Τραπεζών	33,82	-1,11%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	46
53.492.088	Μετοχές με πώση	41
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	15
105.005.239	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

σημειώνει στέλεχος της αγοράς, η μέχρι στιγμής ελεγχόμενη απορρόφηση της προσφοράς, σε συνδυασμό με την εικόνα των ευρωπαϊκών αγορών, ενδέχεται να αλλάξει

τους συσχετισμούς στη συνέχεια, ενώ πιθανή επιβεβαίωση των βραχυπρόθεσμων (εβδομαδιαίων) στηρίξεων θα ενίσχυε τους εν δυνάμει αγοραστές.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγχερα